



# 烟台文化旅游职业学院

## 2021-2022 学年艺术教育工作自评报告

### 一、艺术课程

学校现有五年一贯制层次教学班 39 个，三年制高职层次教学班 51 个，五年一贯制层次学生数 2157 人，三年制高职层次学生数 2264 人，专职艺术教师 13 人（含专业课教师），兼职艺术教师 7 人。学校严格落实省教育厅《全面加强和改进新时代学校美育工作重点任务及分工方案》要求，开齐开足艺术课程。五年一贯制层次课程开设 72 节，三年制高职层次将公共艺术课程与艺术实践纳入人才培养方案，实行学分制管理，学生需修满 2 个学分。

### 二、艺术活动

本学年，学校开展 1 次艺术节活动，在 11 月份举行了第 20 届校园艺术节活动。12 月，学校团委牵头举办了“歌颂百年奋斗路 唱响百年新征程”2021 届校园十佳歌手总决赛，带领文旅青年传唱经典红歌唱出了对共产主义伟大理想的信仰和对建设社会主义现代化强国的美好希冀。每天中午 12:00，下午 5:30，准时响起的校园之声，带领同学们了解国内外大情小事，调节压力，带来正能量。

### 三、条件保障

设置了艺术专用教室和艺术活动室，并按照国家标准配备艺术课程教学和艺术活动器材。艺术专用教室活动室 9 个，其中音

乐 3 个, 美术 4 个。艺术活动器材: 钢琴 110 余台。

#### 四、特色发展

学校将艺术活动与专业教学有机融合, 开阔学生视野, 提升学生艺术素养, 与思政课程、课程思政相融合, 引导学生形成正确的世界观人生观和价值观。围绕中国共产党成立 100 周年, 开展了党史故事宣讲、“青春心向党”主题演讲比赛等精彩纷呈的特色活动; 演唱《向党》、快闪《万疆》、“红心向党·致敬百年”等系列活动献礼建党百年, 依托“山东省优秀传统文化传承基地项目”申报, 重点建设“王辛敬字画修复”“李派快板”“四时药膳”等非遗传承品牌项目; 组建起“李氏快板”研习工作坊, 系统谋划, 点面结合, 紧密挖掘区域非遗资源。充分发挥社团聚合作用, 校园十佳歌手、迎新晚会、辩论赛等文化活动精彩纷呈, 创想 3D 打印社的科技作品, 校园舞狮队的喜庆表演, 玲珑手工社的精美饰品, 汽车协会的虚拟驾车体验, 海阳摔面社团的技艺传承等, 都营造出积极向上、百花齐放、格调高雅、健康文明的校园文化氛围。